

# 市政府与浙江大学签约战略合作框架协议,培养锻造优秀企业家队伍——

# 借脑引智,“宛商大讲堂”开讲啦

□本报记者 王秀云

5月20日,市政府与浙江大学举行战略合作框架协议签约仪式,携手共建高层次人才培养体系,培育优秀企业家队伍,推进南阳现代化产业体系建立。

签约后,在热烈的掌声中,“宛商大讲堂”开讲啦。应邀莅宛讲座的浙江大学经济学院副院长、浙江省经济学会会长、中国世界经济学会常务理事顾国达教授,以题为“宏观经济金融形势分析”和“开放经济下中国企

业的投资贸易与风险防控”为企业家授课。来自全市的企业家们济济一堂,共享“引智提质”培训盛宴。

本次“宛商大讲堂”——“浙江大学与南阳市企业转型升级与创新经营专题研修班”启动仪式暨第一次开课,由市委组织部、市工商联、市财政局、市工信委、市国有资产监督管理委员会主办,南阳市工业和信息化局培训中心承办。

## 市政府为企业家培训买单

开讲前,市工信委主任肖海友发表热情洋溢的致辞,他欣慰地告诉企业家们,浙江大学经济学院是国内较早创立的经济类学院之一,是培育经济管理高级人才的摇篮,为政府和企事业单位培育了一大批具有国际视野的高素质创新人才,为地方经济和人才强国战略方面发挥了重要作用。此次应市政府之邀,中国世界经济学会专家型教授来对我市企业家进行培训,这是一种变物质奖励为奖励培训,充分体现了市委、市政府对企业家成长的关怀。

肖海友语重心长地说,经过近30多年的改革开放,我市积极实施“走出去”和“引进来”战略,

经济发展取得了巨大变化,也涌现出了一大批优秀企业和优秀企业家,他们为南阳的经济社会发展做出了卓越贡献。但是,我们也清醒地看到,虽然我市企业家群体有了一定的基础,但大企业稀少,在全国乃至世界叫得响的企业和产品不多。为改变这种状况,市政府自2012年起每年从财政收入中安排企业家培训专项经费,与国内一流大学合作,开展优秀企业家引智培训工程,并搭建宛商大讲堂平台,对受市政府表彰的企业家和重点骨干企业家实施引智提质培训,着力打造一流的企业家群体,以满足经济转型发展过程中对高层次经营管理人才的需求。

## 高端讲座迸发智慧火花

激情澎湃的顾国达教授,站在讲台上,手持电子棒,第一堂课讲的是“宏观经济金融形势分析”,他从经济全球化:深化发展;区域经济一体化:影响大;信息经济化:“互联”与“共享”;世界经济:新平庸化;中国经济:新常态化,向企业家们娓娓而谈。

第二堂课的题目是“开放经济下中国企业的投资贸易与风险防控”,主要阐述了高水平开放型经济体系的构建;开放型金融新体系建设内容;中国国际投资与

贸易的发展;投资与贸易中的风险防范。顾国达教授从如何规避国际贸易支付欺诈和风险,科学信用管理制度,怎样运用“3+1”科学信用管理模式,提出企业成功信用管理的标准、贸易摩擦的防范与应对,如何应对反倾销“四体联动”应诉机制,给我市企业家一一支招。

台下的企业家聆听顾国达教授的讲座,个个目不转睛,专心致志,认真记笔记,生怕漏掉一个字,课堂效果极佳。

## 用新理论构建创新型企业

听完讲座后,企业家们还是舍不得离开,纷纷与顾国达教授进行互动和交流。他们说,我们一定要紧紧抓住与浙江大学难得的合作机会,真心学习,虚心求教,潜心研究,用新的系统的理论知识指导生产经营实践,创建学习型、创新型、服务型、成长型企业,寻求到转型升级的有效路径、方法和模式,才能使企业持续、健康发展。

承办方南阳市工业和信息化局技术服务培训中心主任王海全告诉记者,由市政府出资对企业家

进行免费培训,充分体现了市委、市政府对企业家成长的关怀。我们作为承办方,除了加强筹划,认真组织,倾听心声,搞好服务外,还要把本次研修班办出特色、办出成效,使宛商大讲堂成为我市企业家吸纳先进经营理念的沃土和平台。我们坚信,有市委、市政府的关怀和重视,全市企业家一定能树立战胜困难的信心和决心,在转型升级的路上,克难攻坚,奋力前行,“工业强市”的战略目标,一定能早日实现。②7

## 同处源头 共谋发展

### 淅川县与丹江口市展开全面合作

本报讯(特约记者杨振辉 周彦波)5月20日,同处南水北调中线工程核心水源区的河南省淅川县与湖北省丹江口市签署战略合作协议,双方建立长期、稳定、全面的战略合作关系,共同推动核心水源区水质保护和经济社会全面发展。

根据战略合作协议,双

方重点加强水质保护、基础设施建设、旅游开发、产业发展等方面合作,主要涵盖开展库区环境联防联控、强化护水执法,增强库区水质保护能力建设;共同优化库区路网结构,打造互联互通的便捷交通网络;融合两地旅游规划,在主题塑造、旅游推介、市场开发等

方面,合力打造环丹江口水库生态旅游品牌;在汽车零部件产业、高效生态农业、现代服务业等领域,形成优势互补、互动发展、协作配套的合作格局,共同提高区域产业水平。同时,双方还建立了高层互访沟通机制、部门协作联动机制、定期交流机制等。②7

## 本报特邀市二十二中校长为中考考生把脉支招——

# 帮考生圆梦中招

□本报记者 王秀云

距离中考仅有一个多月时间,为帮助考生科学迎考,本报特邀南阳市二十二中初三各学科名师,从即日起,就初三复习备考的重点、难

点问题,以及迎考前期教学管理和精心培植迎考心理等,进行深入的引导和独到的点拨。

今日推出市22中校长

张春旗为初三老师、家长和学生把脉支招。

名师档案

学校:市22中

名师:张春旗校长

## 考前老师应悉心关爱学生

中考已经越来越接近,正值关键时期,初三老师应咋做?张春旗认为,要带领学生做到“三抓三促”:一是“抓实量变促质变”,叮嘱学

生课本要熟透、题例要通透、试卷要统筹;二是“抓细过程促结果”,考前教师对考生要全程陪伴、悉心关怀,考后要适时鼓励、适度

放松;三是“抓正心态促超越”,要以正常心态面对中考,对出现的失误要不作悲观性的假设,把想到的做到,做到“零失误”。

## 六个锦囊送给备考学生

如何抓住有效时间,张春旗送给中考考生六个锦囊。

锦囊一 既抓基础训练,也抓触类旁通。“做一题,解一类”,以少胜多,以精取胜。

锦囊二 既抓规范训练,也抓灵活答题。建议考生,找几道有评分标准的考题,认真做完整,再对照评分标准,看看是否答题严

密、规范、恰到好处。

锦囊三 要把握自我,更要战胜自我。要坚信:一分汗水一分甘甜,拼搏到底,就是胜利,甚至会出现奇迹!

锦囊四 要充满信心,又要适度焦虑。面对中考,一点不着急,不好;但过于着急(焦虑)更不好。只有保持适度焦虑,才是迎考的最

佳心理状态。

锦囊五 要专心致志,也要科学作息。不打破常规,不开夜车,不暴学暴嬉,注意劳逸结合,始终保持一个清醒的高速运转的大脑。

锦囊六 要适度平静,也要适度运动。适度运动运动,比如散散步、跑跑步、打一会儿球,或跳几分钟绳,或在阳台上做会儿操等等。

## 家长要多与孩子沟通

张春旗谆谆告诫家长,一定要给孩子提供一个好的家庭氛围。这个时候,夫妻一定要和谐,即使有纷争也要忍着。一定要注意和孩子的沟通方式,这个时候,孩子的逆反心理很强,过分催孩子复习,过多重复一些套话,甚

至打骂,效果肯定适得其反。一定要让孩子感觉家长是最值得依赖的,强大的家长支

持,孩子就不会慌,可以提高自信心,成绩自然就能稳定或提高。②7

